

教宗不忘青年

教宗仍然病危，神志曾一度出现问题

2005年4月2日

病危的教宗若望保禄二世已经渡过最危急的一夜。四月一下午七点钟，圣座新闻室发言人纳瓦罗博士发表声明说：教宗的心脏呼吸状况进一步恶化，动脉血压过低，呼吸微弱，整个心脏循环和肾脏功能不足。虽然如此，仍然看得出来教宗和身边照顾他的人在一起祈祷。

昨天，四月二日上午十一点叁十分，纳瓦罗博士再次在圣座新闻室举行记者招待会，报告教宗的健康状况。之後，他接受本台访问，就教宗最新的状况说：“今天上午教宗的一般状况，心脏呼吸和新陈代谢状况，仍然没有什麼变化，所以还是很严重。今天清晨，他的神志曾经发生一点问题。上午七点叁十分，在教宗面前举行了弥撒圣祭”。

问：纳瓦罗博士，这麼说，教宗没有陷入昏迷状态吧？

答：在今天的新闻公报中没有提到任何与昏迷状态有关或类似的事情。

问：纳瓦罗博士，昨天晚上教宗知道有很多人，特别是青年，在圣伯多禄广场为他祈祷，是不是？

答：我想是的，因为昨天晚上教宗大概想到圣伯多禄广场的青年，或者他就任教宗以来在世界各地访问时所看到的青年，所以他说了一些听来好像

与青年有关的话，大意是这样：“我寻找了你们，现在你们来到我这，为此，我感谢你们”。这几句话昨天晚上教宗重复了好几遍。

从圣座发言人告诉本台的话，可知众多青年的出现，就像昨天晚上一样，几几乎“迫使”教宗即使在病情极为严重的情况下，也要向他们表达感谢的心意。记得上星期叁上午十一点多钟的时候，四千多位来自米兰的青年在圣伯多禄广场向他致意，他情不自禁的被带到书房窗口，挥手降福了他们，当时教宗尝试着要开口说话，却没能如愿。

昨天，四月二日星期六上午，圣伯多禄广场聚集了更多的人，广场附近的道路已在前一天便都用铁栏杆围住，禁止汽车入内，好让行人方便前往广场。无数的人，扶老携幼，尤其是青年，全抱着沉重的心情在那沉思，祈祷，还有好几个青年团体更有想像力，他们不但不忧愁，反而令人感到

他们的心情是宁静的，甚至是兴奋的，因为他们用基督信仰的眼光看教宗一步一步走向人生尽头。他们在教宗书房视窗下唱歌，感谢天主这麼多年来赐给他们这样一位导师和慈父，如今这位导师慈父渐渐在离开他们，准备回到天父那，所以这麼多青年们前来送行。他们虽然心酸，内心却非常满足，感到幸运。

有一位青年向本台记者说：“教宗一向爱护青年，他曾使青年们接近教会。在为众多青年如此悲哀的时刻，教宗深深感到他们的临在。教宗对青年的感谢令我们更接近他，也使我们感到更光荣。他称呼我们是晓明之星”。

一位波兰女青年说：“我一直期望今天上午能够在这为教宗祈祷。他是一位作了许许多多事情的教宗。我真高兴能够在这为他祈祷”。

还有一位青年说：“我们总和教宗在一起。现在我们只祈求一件事，就是

让教宗安祥宁静的离去。我们将继续遵照他告诉我们的话去生活。我们在这，教宗感到欣慰，就像我们很高兴这麼多年来教宗一直和我们在一起一样”。

一位来自北非突尼斯的女青年说：“教宗实在伟大，他是一位父亲，是个很重要的形象。我是伊斯兰教徒，但不论如何，教宗是个超越宗教界线的伟大人物。他是青年们的教宗，是和平的教宗，是对话的教宗。如果要我现在发出一项呼吁的话，我要邀请所有的青年为教宗祈祷，因为他为我们祈祷了很多。所以现在是任何宗教的信徒为他祈祷的时候”。

梵蒂冈电台讯，2005年4月1日